

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat hóra — — 25 K. — f.
 Három hóra — — 18 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS



HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyilattéri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötésben levő hird. írdők seregébenben hird. részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adódnak

FELTÖLÉS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetésüket, előfizetésüket a a reklámolókai kiadóhivatalba kérjük utaltatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A MAGYAR SORS

ma nehéz és rögös utakon jár. Magárahagyatottság, barátnélküliség utját jár magyarnak keserves és könnyes a kenyerre. A jövőben való régi, bizó nagy hitünket kegyetlenül megtépte az élet A gond a megpróbáltatások súlyos, nehéz terhét róttá vállainkra. Megtépetten, derékba törve állunk és örökké a fájó, sebeket takasztó kérdések ezernyi jajja kísérti a megriadt s már már kishitűvé vált lelkünket. Az érzéketlenség a részvétlenség és a nemtörődömség foglyai lettünk a nagy viharban, lelkünk mintha elvesztette volna egyensúlyát, az egyedül segíthető összetartásban való hitét és letargikus állapotba süllyedni látszik.

A magyar fájdalom keresztül-szánt a lelkemen és a fajomért reszkető aggodalom tölt el. Szeretném, ha mindnyájan, kiket magyarnak tett az élet, megértenék az idő sürgető szavát. Szeretném, ha mindenki belátná a magyarság ezerfelé huzásának céltalanságát és ha testvére lenne a testvér a testvérenek.

Szlovenszkóban élő magyarságnak egy családot kell képeznie, mely szeretettel viseli gondját minden egyes tagjának, figyelemmel kíséri minden életmegnyilvánulását, támogatja nemes törekvését, erősíti a csüggedő lelket. Együtt kell sirnunk a sirókkal, együtt nevetni az örülőkkel. Megfogyatkozunk, változtak a viszonyok, de önálló faji életünket, faji kulturánkat megőriztük és kötelességünk is megőrizni a magunk és az utódaink számára.

A békés teremtő munka hivi vagyunk. Reálisan beleilleszkedve a mai keretekbe és lehetőségekbe az államunk törvényeinek tiszteletbentartása mellett azonban jogunk van kulturánkat fejleszteni, nyelvünket ápolni, gyermekeink nevelését kizárólag családi ügynek tekinteni.

Nekünk egy tömegben nagyobb számban élő magyarságnak kedvezőbb a helyzete, mint azoké, kik olyan vidéken laknak, hol minden második vagy harmadik faluban található egy magyar család. Kötelességünk ezeket fokozottabb figyelemmel részesíteni, anyagilag erkölcsileg erőnkhez képest és ha kell azt meghaladva is támogatni, nehogy ezek minden ellenálló erejüket veszítve elvesszenek a magyarság számára,

Ezzel kapcsolatban a csüggedő magyar szülőnek egyik legégetőbb legjobban feleletre váró kérdése: Mi fog történni gyermekeinkkel, kiknek jövője ezer aggodalom tölti el lelkünk. Telléry Gyula a Szepesi Hírlapban messzire, a jövőbe pillantva, átérezve a magyar szülők fájdalmát így ír.

„A háziasan nevelt szepesi leány, aki magyar, vagy német, hovatóvább mind kevesebb alkalmat talál arra, hogy a fajabeli fiatalsággal ismeretséget köthessen. A zipser fiuk nagyrésze külföldön él és ott szerzi meg élete párját, a mi gyermekeink pedig fehér leányszobájuk meghitt falai között ábrándozás közben fonnyadnak a reménybeli lovag késedelmes jövelele miatt.

Ez is egy speciális magyar kérdés, mert hiszen ha leányaink idegen nemzetiségekbe olvadnak be, lassankint egész családjukat megfosztják a faji jellegtől, melynek az idők végeztéig való megőrzésén munkálkodni örök kötelességünk marad.

A mindkét nembeli fiatalságnak is alkalmat kellene adni minél gyakoribb találkozásra. Minden évben legalább egyszer rendezzenek a magyar megyékben szétszórta lakó testvéreik szórakoztatására mulatságokat, melyeken a magyar fiatalság összeismerkedése a szlovenszkói és ruszinszkói fajtestvérek rokoni kötelekeinek kiépítésére vezetne és idővel csakugyan megteremtene azt a szoros összhangot, melyekre nekünk egymásra utalt sorsüldözötteknek oly nagy szükségünk van.”

Becsüljük meg egymás munkáját, tartsunk össze és akarjunk nagyot alkotni. Öntudatos élniakarás lobbantsa lánggra a szunnyadó munkakedvet, nagy energiával, semmitsem kimélve dolgozzunk, küzdjünk vállvetve, egymást segítve, támogatva életünkért, létünkért, kulturánkért, gyermekeink jövőjéért, fajunk, magyarságunk fenmaradásáért.

Megbűnhödtünk, ha volt bűnünk eléggé. Jogunk van nekünk a mosolygó tavaszhoz, a nagy mindent begyógyító nevető Életkedvhez.

Magyarok vagyunk s magyarok akarunk maradni örökké. Lojális polgárai vagyunk és leszünk államunknak, de magyarságunkat megtagadni sohasem fogjuk, mert nem is tudjuk de nem is akarjuk.

A világ-eseményekből.

Lenin temetése vasárnap nagy gyászpompával, több százezernyi tömeg jelenlétében ment végbe. A ravatal előtt több mint egy millió ember vonult el. A Vörös téren óriási mauzóleum építésén dolgoznak. Lenin holttestét hónapokot át kiállítják, azután külön e célra épült krematóriumban elégetik és a hamvakat a Kreml falába helyezik el. Lenin halála alkalmával a tanácskongresszus Nagyszínházban gyászülést tartott. A gyászülésen elhatározták, hogy Petrogradot (Szt.-Pétervárt) Leningradnak nevezik.

Benes kísérletet tett Londonban arra nézve, hogy Angliát belevonja a szövetség kötelékébe, az angoloknak azonban ezen tervvel szemben megdömléseik vannak.

Juriga autonómia-tervezete azt indítványozta, hogy Szlovákország határait hivatalosan jelöljék ki, továbbá szervezzenek szlovák határrendőrséget, amelynek parancsnoksága Szlovenszkón legyen. A Szlovenszkóban állomásozó véderő parancsnokságának hivatalos nyelve a szlovák legyen és szlovák tiszték álljanak az élén. Szlovenszkónak azonkívül joga van önálló gazdasági és diplomáciai képviseletre is. Az állami és önkormányzati adókat az állam közgei hajtják be, de azoknak hováfordítása a szlovenszkói országgyűlés, a szlovenszkói kormány és a többi önkormányzati hatóság hatáskörébe tartozik. Minden egyéb ügy, mint például a közgazdaság, ipar, népjólét, közlekedés, posta, iskola, törvénykezés, közigazgatás, egyház, magánjog és rendőrség nem tartozik az egységes törvényhozás hatáskörébe.

A szovjetkormány elismerésének kérdésével összefüggően a legfontosabb kérdés a kölcsönös pénzügyi igények szabályozása. Noha Macdonald nem akar nyomást gyakorolni a szovjetkormányra, mégis teljesen kizárt dolog az, hogy az angol követelések törlésért kerüljön sor.

Macdonald szerint általános a nézet, hogy Franciaország a kis államok fegyverkezéséhez nyújtott erkölcsi és anyagi támogatásával egy új háborút tesz elkérthetlenné. Franciaország izgalomban tartja népünket, mely nyíltan arra gondol, hogy nem kerül-e vajjon abba a szükség helyzetbe, hogy a maga részéről katonai előkészületeket tegyen és új szövetségeseket keressen. — A francia Ruhr-megszállás nem Franciaországnak, sem Angliának, sem más valakinek nem hoz előnyöket, de a bonyodalmak mindenféle csirját rejti magában.

A brüsszeli kormány Jaspár utján tudomására adta Poincarénak, hogy előnyösnek tartaná, ha a jóvátételekre nézve a lehető leggyorsabban nemzetközi megegyezés történne. A lap szerint Poincaré most már kevésbé makacs, mint egy pár hónappal ezelőtt volt.

Poincaré és Jaspár vasárnapi párisi tanácskozásain a Ruhrvidék kiűritéséről volt szó, amelyet állítólag a jóvátételi bizottság szatértő albizottságai javasoltak.

Macdonald összes miniszterfarsai helyesléseivel azt tervezi, hogy az angol külpolitikának egyenesebb és átfogóbb jellegűt adjon. A szovjet népbiztosok elnöke Csicserin lesz.

A magyar kölcsön ügyében a londoni tanácskozásoknak legfontosabb eredménye, hogy a kisanant elejtette azt a kívánságát, hogy Magyarország évente több mint 10 millió aranykorona jóvátételt fizessen; hogy a kölcsön terjesztési idejét nem husz, hanem tízet esztendőben száják meg és végül, hogy teljesen tisztázzák, hogy mit kell érteni a békeszerződésből folyó terhek alatt. Legnagyobb eredmény azonban az, hogy a jóvátétel veszélyének Damokles kardját husz évre elhalasztották az ország feje felől.

Meglepetések . . .

Van szerencsém. Hat elteltzett jönni? Azt hittem, hogy elutazott. Hisz úgy mondta, hogy Budapestre készül . . .? Igen úgy van . . . mondtam, hogy Pestre megyek . . . Meg is van már az utavelem, de tetszik tudni kérem szépen nekem sokszor van dolgom oda-át. S azután jó előre is nézni és kérem szépen nekem mindig lesz szükségem utavelemre . . .

Együtt sikerült ellesnünk a január 25-iki programmos táncestélyen két ur beszélgetéséből. A közönség özdönlött és elsodort értől a tanusagos beszéd további halgatásától. Sejtjük, hogy az a két ur bizonyára megszívlelésre méltó eredményre jutott. Aik kíváncsiak rá és a dolgót ki nem találnak, azoknak eláruljuk, hogy utavelem nem csak kapni lehet, hanem azt el is lehet veszíteni. Senki se érezze hat magat elbiztosítva, ha egyszer utavelem birtokába jutott. Bizony mondom, ha könnyen, ha nehezen szerezte, de hamar el is veszítheti . . .

Boldog Emlékek.

Mindenki, aki már huzamosabb ideig távol volt otthonától, ismerni fogja azon kellemes izgatottságot, mely engem is elfogott, mikor hosszú távollét után felültem a Pószony és Léva között sétálgató vonatra, hogy hazajöjjenek. Egész uton örültem a gondolatnak, hogy váratlanul toppanok haza, meglepem a vig cimborákat. Ugy elmerengtem a vonat ütemes zakatolására. Vajjon minden a régi? Nem változott semmi, senki? Amint így tündődöm egyszerre csak egy hang ébreszt fel álmódozásomból „Levice!” Ithon vagyok. Mily keilemes érzés. Az ember szinte ruganyosabban jár. Felkerestem egy-két vig társat, akikkel megnéztem, hogy mennyiben is változott Léva, mióta nem láttam. Valami nagyot nem változott . . . Negy öt új ház egyébb semmi. Amint így sétálgattunk egyszer csak az egyik barátom megállott és egy házra mutatva kérdezte: „Emlékszel e?” Kénytelen voltam neki igent felelni, mert abban a házban az én régi ideálm lakott s ekkor jutott eszembe az a kis mozzanat az én diákéletemből.

Történetünk idejében én nagyreményű gimnáziumi hallgató voltam, mégpedig nyolcadikos. Azért írom, hogy hallgató, mert mi rendszerint hallgattunk, különösen pedig akkor, ha kérdeztek. Szorgalmasan látogattam az iskolát és szorgalmasan nézegettem ki az ablakon, vajjon nem jön-e arra az én titkos imádottam. Igen mert én titokban imádtam egy kislányt. Ha szoknyájának egy egy fodrát észrevettem a messzeségben már akkor is de boldog voltam. Beszélni azonban még

A közönség mind jobban gyülekezik . . . Itt is ismerős egy, ott is. Kezet fognak . . . Hat te is itt vagy? . . . E jöttem, hisz tudod . . . De azután már ő teszi a megéjy zést: Nini ott van ő is! Pedig azt mondták, hogy rosszul érzi magát, beteg és . . . mégis meghozta azt az áldozatot, hogy az est fényét emeje . . . Kezét csókolom nagyságos asszony! A kedves férje is itt? Nem ő ott hon mradt . . . Istenem, hany makacs, vastagnyaku férfit kellett megpuhítani! De hat miért ne volna itt a helye minden asz szonyrak, minden lányrak, aki szép, aki kedves? A makacsság, a duzzogás jobb is, ha otthon maradt . . . Amit nem hittünk, azt megláttuk . . . Az egyszeri pap hivei sem hitték egymásról, hogy a lelki pásztorko nak a boroshordójába valamelyikük bor helyett vizet merde önteni. S mivel mind egyik rosszabbnak hitte magát a másiknál, hát csudak csudája, milyen meglepetés . . . a tisztelőes uram boroshordója tiszta vízzel telt meg . . . Miért lenne rosszabb valaki a másiknál? . . . A lakodalmas ház pedig megtelt vendégekkel . . . Hat nem dicséretre méltó dolog ez kérlek szépen?

De a közönség már a helyén. Mindenki várja a programot! Az emberek meglepetést vártak. Meglepetés volt a meghívó, hogy magyar szövege is volt. A címzés is magyar volt. Programot nem adtak, hanem csak az est folyamán heyezték annak a közlését kilátásba! Biztosan meglepetést készítgetnek . . . Tudják, hogy mi magyarok szeretjük a meglepetéseket. Így is kedveskedni akarnak nekünk. Bizonyára becsusztatnak a számok közé egy magyar pontot is . . . Hol egy program? Két korona az ára! Csak legyen benne egy magyar pont, 20 koronát is adok érte . . . Nézem, falom a betűket . . . s meg kellett spórolnom 18 koronát.

Tehát csalódtunk . . . hát csöndesen, türelmesen várunk. De, de, gondolom magamban, meglepetés azért mégis lehet! Az ének, a muzsika végére becsusztatnak egy magyar dalt, egy csárdást . . . Lesz erre ujjongás, tapsvihar . . . Már ezért is érdemes lesz azt úgy csinálni.

De hallja, szólni kezd, ki a prólógót mondja! Elmondta . . . Egyesek megértették,

mások egy kicsit. Sokan semmit sem értettek, mert csak magyarul értenek. Pedig — amint hallottuk — a rendezőség néhány tagjában meg volt a jó szándék, hogy magyarul is hangozzák el pár üdvözlő szót! Milyen szerencsés, kedvező alkalom, ki maradó sikerre gondol . . . Vissza nem jó ami elmult. De . . . hat az is igaz, hogy a magyarok üdvözlőnek e minket szlovaku, ha az ő mulatságukon megjelenünk? Szemet szemért fogat fogért, üdvözlést, üdvözlésért . . . Puoktum . . . s a magyar szó elmaradt. Bizonyára azért is, mert végén csaitan az ostor s akaratlanul is jobb magyar prólógus hangzott volna el. Nekünk, magyaroknak azonban vigasztalásul szogalhat, hogy mi legalább is huszszor üdvözlőnének, míg végül egyszer üdvözlőtelnénk . . . S ha a magyar prólógus után a szavalt a tót mondokajába besüine? Istenem milyen szégyen volna az.

Azután sorra jöttek az énekszámok, zeneszámok, melodramák. Amennyiben az ének és zene internacionális, hat értettük s élveztük. Hogy örült volna a lelkünk, ha egy kuruc nótá, vagy egy magyar dal is elhangzott volna . . .

Végül jött a szindarab. Akorra már elpárolgott minden reményünk a meglepetést illetőleg . . . De a szindarab nem hiába volt egyfelvonásos, és nagyon hosszú darab és nem hiába volt a címe: Hamis gyémántok.

Nezzük a szereplők játékát! Szépen játszanak, jól alakítanak . . . De haliga milyen meglepetés. Elena tót szavakat mond . . . s mintha mégis magyarul beszélne . . . A kifejtése, a hangsulya egészen más, mint a többi szereplő . . . Szépen alakított, de hogy játszott volna, ha magyarul beszélt volna!!

Lemondottunk minden meglepetésről és mégsem maradt el a végén . . . Azt tanácsolom minden felebarátomnak, hogy ne ábrándozzék meglepetések után. Akkor azzal kezd el végzi nemcsak az életet, hanem abban lett volna része a január 25-iki műsoros estén is.

Huszouharom órákor vége a műsornak. Jött a tarc. Vausteppet, schimit, boszont köteleességszerűen járják a tanítóképző tiues jeanyüvendékeit. De jött a csardas s jarta

akkor nem beszéltem vele. Sokáig őriztem titokba a képét a szívembe míg végre egy szép vasárnap délután eljött az alkalom a bemutatkozásra

Ettől az időtől kezdtem teljesen megbolondulni. Otthon nem tanultam, az iskolában nem figyeltem, folyton csak Ő volt az eszemben. Azt mondják, hogy bolondnak bolond a szerencséje. hát velem is így volt. Ha valamit nem tudtam a leckéből, kimentem „excusálni.” Az egyik tanáromnak, aki 16–18 hamis foggal volt kénytelen végig-evezni az élet viharos tengerén, azt mondtam, hogy a fogaim rosszak s az öreg méltányolta fájdalmaimat. A másiknak azt mondtam, gyomorbaajos vagyok. Ez is a saját bajára gondolva megajánlta, tanácsokkal látott el és óva intett, hogy vizet ne igyak. Szép tanács. Az igazat megvallva ugyan én is szívesebben ittam volna bort, de hát melyik diáknak van pénze? Így nekem sem volt s a tanári tilalom ellenére kénytelen voltam továbbra is vizet inni. De így annyira mennyire vértetem magam a szekundák ellen.

Diák voltam és még hozzá szerelmes diák. Elég ok mindakettő, hogy az ember rózsaszínűnek nézze az eget. Mint diák nem tanultam, mint szerelmes annál kitaróbban udvaroltam. Beszéltem a Kicsikének irodalomról, a természetről, a madarakról, logarimustról s ez őt mind érdekelte. Egy reggel nagy e'határozás érelődött meg agyamban. Szerelmet fogok vallani. Fogom a könyvemet és rá akarok gyujtani egy cigarettára. De az eszembe jut, hogy odahaza szabad cigarettázni, tehát csak az utcán gyujtottam meg, mert őt már nem volt szabad. Nagy füst-

felhőket eresztgetve érkeztem az iskolához. A kapu alatt, egő cigarettámat eloitva és zsebrevagva bementem a tudomány templomába, ahol társaim engem is, mint minden érkezőt zajos fogadgatásban részesítettek. Nem sokára csöngettek. A láрма kezdett elülni. Bejött a francia tanárunk és felszóllított bennünket, hogy dolgozzunk ki egy magyar levelet és azt a következő dolgozatban franciára fogjuk fordítani. Társaim nagy buzgalommal hozzálltak a feladatához, én pedig elhatározásom végrehajtásához Elővettem egy rózsaszínű levélkét, hogy abban szívem leggyöngébb érzelmeiről zengedezzek. Lassan annyira belemélyedtem, hogy nem törődtem a körülöttem történőkkel. De éppen ezzel vontam magamra tanárom figyelmét. Odajött hozzám, meglátta a levelet s kérdi, hogy mit csinálók. Semmit, volt a lakónikus válassz. De ő tovább kérdez. „Kinek ír?” „A mamámnak” feleltem én. „No én úgy tudom, hogy a mának nem szoktak rózsaszínű leveleket írni,” mondá kissé mergesen az öreg és kérte a levelet. De én votam olyan gentlemann és megvédtem azt. Hat ez ennyiben maradt s dobogó szívvel vartam szerelmi vallomásomra a választ. Azonban a válassz nem volt valami kedvező, mert akárhogy is értelmeztem, végeredményben azt kellett belőle megértenem, hogy nem szeret. Ekkor nagyon elkeseredtem, vérző szívvel beugrottam a Perecbe . . . és jól megfürödtem.

A történt dolgok nem riasztottak vissza attól, hogy másik levelet írjak. Ebben azzal fenyegetőttem, hogy ha nem fog szeretni, akkor nem fogok tanulni. (Mintha bizony addig valami nagyon tanultam volna.) De

vagy 80 pár. Aki véletlenül betevődyt bántott volna. Reggel felé a csárdás mind gyakoribb lett. Jarta azt civil és nem civil is. Azt mondják, hogy akik először kóstoltak bele, azt a vallomást tették, hogy igazán jó. Mulatság nincs csárdás nélkül.

Ez volt az igazi meglepetés! De ezt nem nekünk szánták. Mi azt úgy is tudtuk, s akiknek az meglepetés lett, legalább meg tapasztalhatták . . . **Tik-Tak.**

Egy régi levéltár naplójából.

Ezenkívül sok és vastag orlopelt okmány hever a levéltár helyiségében, melynek tartalma szinte ismeretlen még, csak az évszámok tűnnek fel rajta nevezetesen: 1415, 1457, 1459, 1462, 1465, 1465, 1466, 1470, 1472, 1481, 1493, 1496, 1515, 1523, 1491, 1492, 1460, 1479, 1465, 1464, 1462, 1490, 1457, 1471, 1428, 1470, 1457, 1493, 1696, 1442, 1464, 1630, 1606, 1664, 1665, 1669 és még Isten tudja mennyi. Külön ládájuk volt az úgynevezett céhleveleknek, mely igen értékes és érdekes része volt a levéltárnak. Ezt azonban a 19. században a céhmesterek (atyamostor) kapták meg. Az erről szóló másolat a következő: A mo'nárok 1539, posztások 1596, szűcsök 1607, csizmadiak 1608, szabók 1690, mészárosok 1693, fazekasok 1640. kalaposok 1704, kádárok 1706, acsok 1707, kalyhasok 1787, kerégyártók 1737 és a tinárok 1837 ben kapták meg céhleveleiket. (Itt volt elrejve állítólag az egy drb. incunabu'um is.) Tullius német történetirő, dysburgi egyetemi tanár 1687 ben, Egel és Schwartner osztrák archeologusok 1700 körül többször meglátogatták a várost és annak levéltárát és nagy fontosságú kut'óknek tekintették ki.

A levéltár szövegében pusztulásnak induló selyemzások, lobogók, sisakok hoversenek. Ugyanitt látható volt néhány buzogány, kaoda, szégyenítő pad, kinválto; továbbá kopják, nyergel, fegyverek, mozsarak, bilincsek, régi pénzek és végül cimerek, gyűrűk, hatalmas builla (kod-x pcesetek) melyek mind fényes szemtanúi voltak a város hajdani fényének gazdagságának nagyságának. "Szép volt mint egy álom, elszállt mint egy állom, Csak fájó emlék maradt meg csupán . . . " (VÉGE)

mégis volt valami hatása a fenyegetésnek, amennyiben a következő levélben már azt írta hogy azért egy kicsit szeret. Kezdem boldog ember lenni és még úgy sem tanulni mint addig. — Egy szép verőfényes délután fogtam a történelmet, a Horatiust és mentem . . . rendez voursa. (Hála a francia tanáromnak, hogy legalább írni megtanított franciául, különben most zavarban volnék). Túrelmetlenül vártam a percet, melyben jönnie kell. Végre egy fehér kalapot látok feltűnni a láthatáron, mitől szívem nagyobb energiával kezdett működni. Köszöntöttük egymást és úgy néztük néman egy ideig a virágaiban és lombjaiban pompázó természetet. Végre bátorságot kaptam beszélni is. Hosszu bevezetés után szorongó szívvel kérdeztem meg szívem bálványát, hogy vajjon szeret-e engem úgy, mint én őt. Rám függeszté ekkor szép sötétkék szemeit, egy egy könnyesepp rezgett bennük s alig hallható hangon rebege "igen." Óh ez az egy szó, a szerelmes diák vért mily kérésésbe tudja hozni Édes reszketés fogott el . . . Es a két gyermekszív egy sohasem felejthető édes csók lehelletében találkozott. Azóta, mikor ezen dolgok történtek, már hosszú idő mult el s mégsem tudom leírni eme sorokat anélkül, hogy rá ne gondoljak és egy titkos üdvözetet ne küldjek annak, akinek diákéletem boldogságát köszönhetem.

Ne feledje el senki, hogy a Földön minden mulandó. Az én mesém is véget ért, elindult a hópehely, de emléke tovább él a lelkemben és a legcsekélyebb jel, egy csillag ragyogása, mind emlékeztetnek életem legkedvesebb szakaszára, mert legszebb élet a diákélet Stella

A győztes legyőzött.

*Azt hitted: ismeresz. Hisz sorsomba kúsztál,
 Gyöngeségem zárát diadallal törve
 Lelkembe lopóztál!*

*Bástyáztál magadnak benne birodalmat,
 Kűbérésed leitem, rabságotdba estem,
 Nagy volt a hatalmad . . .*

*Nem jól uralkodtál, bár sorsomba kúsztál . . .
 Gyöngeségem zárát zord erő vasalva
 S kiveitett a lelkem*

*Bástyás birodalmad is leomlott benne
 Rabodból királyod, kényuraddá leitem,
 Nagy most a hatalmam!*

Álnoktól visszhangzó az én birodalmam!

TICHY KÁLMÁN.

Különfelék.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete csütörtökön este rendkívüli közgyűlést tartott Harmadfél órán kereszttől olytatták a képviselők a hangos szöcsatát, melybe gyakran hangzott bele az elnök csengőjének szava is, a tárgysorozaton szereplő 29 ügydarabról mindössze csupán csak nyolcat tudtak letárgyalni a többi másnapra maradt. Ha azonban pénteken is annyit fognak replikázni a városatyák, mint csütörtökön, akkor talán még a jövő héthe is belenyúlik a városi közgyűlés, melyet ilyen módon minden szerénytelenség nélkül „lévai parlament” néven nevezhetünk. Az előző jelentések után a közgyűlés az üresedésben levő két városi baba állását töltötte be. A régi időben még a vicispán választáson sem volt olyan izgatott, hogy kik lesznek a városi gólyanénik. Végre aztán egy órai viatkozás után megválasztották Mordeány Ágostonnét és Krivda Emiliát. — Szekán gyógyyszerész Léván újabb gyógyszerter felállítását kervényezte. A közgyűlés a kerületi hivatal felhívására ebben az ügyben véleményt mondott Léva város egészségügyi szaknácának dr. Gergely Fülöp tisztiorvos által beterjesztett javaslata szerint a város a zselizi járás elcsatolásával az utóbbi időben forgalmának 33 százalékát elveszítette, újabb gyógytár felállítását tehát a törvény értelmében nem tartja indokoltnak. Hruz Sámuel csehszlovák párti ezzel szemben azt vitatta, hogy az utóbbi időben a forgalom itt megnagyobbodott, a város lakosságának száma mintegy négy ezerral megnövekedett, így szükség van újabb gyógyszerterre. Ebben a felfogásban a koalíciós blok is támogatja. Hosszabb és éles vita után az egészségügyi Tanács javaslát fogadták el. Szekán Ignác nyomban bejelentette, hogy a határozatot megfelelőbezi. Ezután a dr. Gergely Fülöp tisztiorvosnak allami községi orvosssá történt kinevezésével kapcsolatos fizetési különbözözet szavazta meg a közgyűlés. — Verő Ernő főszámvévo bejelentette, hogy mivel az egy szótöbbség történt megválasztása ellen annak idején felebezést terjesztettek be azzal az indoklással, hogy az akkor működő kinevezett képviselőtestület nem a város közönsége többség akarátának volt kifejezője, most a választott új képviselőtestület foglaljon állást ebben az ügyben. Ha az új képviselőtestület többségének bizalma nincs mellette, akkor lemond állásáról. Bándy Endre azt javasolta, hogy a közgyűlés terjen napirendre az ügy föött. Breuer Géza, Szekán Ignác a határozathozatal mellett érveltek s a főszámvévo kvalilitásait kiemelték. Bándy Endre és dr. Kmóskó Béla kijelentették, hogy a főszámvévo tehetségét szintén elismerik, azonban arra még nem volt precedens, hogy tisztviselő ilyen bizalmi nyilatkozat kérésrel fordult volna a közgyűléshez. Sillárd Samu és Boros Gyula szintén a főszámvévo álláspontját támogatták. Végre is mintegy másfél óras zájós vita után szavazásra tették fel az ügyet. 13 szavazattal, 10 ellenében a főszámvévo kérelme mellett foglaltak állást. 3 szavazólapot üresen dobtak be az urnába.

— **A Lévai Kaszinó** népszerű tudományos felolvasásainak második sorozata február hó 5-én kedden du 6 órakor veszi kezdetét. Felolvasnak dr. Karaffi Máriaus; Mi juttatta Széchenyi István gróftól Döblingbe, Felolvas még Szabó S. Zsigmond. A legközelebbi felolvasást február 12-én dr. Karaffi Máriaus folytatja előbbi felolvasását és Pető Imre dr. a közgazdaság köréből olvas fel A Kaszinó vezetősége ezúton is kéri az érdeklődőket, hogy az előadásokra pontosan szíveskedjenek megjelenni, mert azok pontban 6 órakor veszik kezdetüket.

— Járásbírósnak új vezetője.

A nyugolombá vonuló dr. Hamar Gyula itéő tablabirónak, a lévai járásbírószág vezetőjének helyét az igazságügyi kormány akként töltötte be, hogy helyére az ögyallai járásbírószágtól áthelyezte dr. Szikács Antal járásbíró, aki a hivatal vezetését január hó 31-én délelőtt vette át dr. Hamar Gyulától. Ugyanez alkalommal bucsuzott el dr. Hamar Hyula tablabirótól a lévai ügyvédi kar, kik teljes számban megjelentek a vezető járásbíró hivatalos helyiségében s kiknek nevében dr. Kmóskó Béla ügyvéd mondott Isten hozzadót a távozóknak. Emelkelt hangu, szép beszédet dr. Hamar halás köszönettel vette. Előzőleg pedig a járásbírószág tisztikára tisztelt, melyek nevében Hoffmann Árpád járásbíró megható szavakkal bucsuzott az öreg kartársától, a meleg szívű vezetőtől. Szem nem maradt szárazon a bucsuzáson, amikor a közszeretben álló tablabiró egy-egy meleg kézszorítással vált meg hosszú időn át volt hivatalbeli munkatársaitól. Varosunkból még az nap elutazott, magával vivén az egész lévai társadalom nagyrabecsülését és szeretét, melyet szigorú pártatlanság, nemes emberbaráti szeretete s a régi jó tablabirákra emlékeztető kedélye és humora szerzett meg neki.

— **Haláleset.** Koncz István lévai kisgazda, a lévai ref. egyháznak sok éven át volt hűséges presbiter január 30-án hosszús szenvedés után 73 éves korában elhunyt. Szorgalmas, törekvő munkás ember volt, ki polgártársai bizalmából Léva város képviselőtestületének több cikluson át tagja, majd tiszteletbeli tanácsnoka volt s ebbeli minőségében még a legutóbbi időben is mint vásári helypénzszedő forgott a lévai piacon s becsületes munkájával, pontos eljárásával, úgy polgártársai, mint az előjáróság tiszteletét szerezte meg magának. A járás év őszén betegsége hirtelen ágyba döntötte s míg nem most kioltotta nemes életét. Halálát fia Koncz Károly és neje, másik fiának ifj. Koncz Istvánnak özvegye, unokái s fivére Koncz János és kiterjedt rokonság gyászolja. Vele egyjellegtes, magyar alakja tünik el a lévai társadalomnak. Temetése február 1-én ment végbe a gyászoló család, a lévai ref. egyház presbiteriumának és nagyszámú közönség részvéte mellett, Áldás emlékére.

— **Haas Ottó Léván.** A hirneves grafológus, akinek szenzációs felfedezéseiről hasábokat írtak tele a napilapok szlovenszkoí körulja során végre városunkba is eljön, hogy eloszlassa az iráselmezés tudományáról szelíhimosok működése révén táplált téves nézeteket. A kiváló tudós, aki a terhesség írásjelének felfedezésével az orvostudományban is forradalmat idézett elő, nyilvános előadást tart, amelyen ismerteti a grafológia módszereit, értékét és alkalmazásának módjait az orvostudományban, pedagógiában, büntető igazságszolgáltatás terén és a társadalmi élet egyéb vonatkozásaiiban. Hogy mennyire pontos és megbízható ennek a tudománynak a fejlettsége, azt a közönség köréből kapott városszerte ismert emberek kázírásának a helyszínen leendő nyilvános elemzésével fogja bizonyítani. Az előadás íránt, amely valószínűleg szerdán lesz, értehető érdeklődés mutatkozik.

— Az iparos kör közgyűlése.

A lévai iparos olvasó kör évi rendes közgyűlést február hó 10-én délután 2 órakor tartja, saját helyiségében melyre a kör t. tagjait ezúton is meghívja a rendezőség, mely arról értesíti a kör tagjait, hogy az alapszabályok értelmében az esetleges indítványok négy nappal előbb írásban andandók be az elnöknel.

— A Keresztény Munkásegylest let évi közgyűlése a legnagyobb megértés, béke jegyében zajlott le. Az elnöknek rövid, buzdító szavai után — amelyben az Egyesület eszményi zászlajára a keresztre hívta fel a tagok figyelmét, amelyre a szeretet szava van felírva és amelyet minden egyes tagnak fennen kell lobogtatnia, ha békét, megértést akar találni az Egyesület falain belül — megejtették a választás. Elnök lett ismét egyhangulag, nagy lelkesedéssel: Ft. Rónay János, alelnök id. Kalocsay Gyula, gondnok Boób József, titkár Klincsock Gyula, pénztárnok ifj. Horváth Imre, jegyző Bartos Sándor, választmányi tagok: Abaffy Béla, Bélik Lajos, Bélik József I. Hagony István, Kabát József, Kovács József, Lehocky Béla, Mészáros Ignác, Práhár István, Sityka Gusztáv, Suhala István, Rejt József, Szabó Sándor, Turján József, Zsiák Géza, Vörös Mátyas. Pótagok: Balázs László, ifj. Kosz tolnáyi József, Pollák János, Schvarc János, Sztruhár Béla. Konyvtárosok: Bélik József I., Kabát József. Borbizottság: id. Balázs Márton, Bus Ferenc, Mészáros Ignác. Számvizsgálók: Zahorák József, Zsiák Endre és Vanger Mihály.

— A magyar nyelv mellőzése a szelzi járásban. Jabloniczky János dr. nemzetgyűlési képviselő a belügyminiszterhez és Szlovenszko tejhatalmu miniszteréhez a következő interpellációt intézte: A zolyom-nagymegyei szelzi járás szinmagyar község-gekől áll és azon járásbírósi kerületben is, amelyhez a közigazgatási járás községei tartoznak, a magyar lakosság lélekszáma jóval túlhaladja az összlakosság számának 20 százalékát. Így az 1920 évi február hó 29 én kelet 122 számú nyelvtörvény 2. §-ának a kisebbségi nyelv használatára vonatkozó rendelkezései feltétlenül érvényes-séggel bírnak ebben a járásban Bár a törvény világosan előírja az ilyen járasok területen a kisebbségi nyelv hivatalos használa-tát, a magyar lakosságu szelzi járásban a járási főnökség a hatósága alá tartozó köz-ségeknek a hivatalos leiratokat, rendeleteket és utasításokat tulnyomó részben csak szlo-vák nyelven adja ki és általában minden hivatalos írásbeli érintkezésben csakis a szlovák nyelvet használja. Az egyes községi előjárások tanúsága szerint eddig csak elvtve történt meg az eset, hogy a járás-főnök egyes rendelkezéseit hasábosan szlovák és magyar nyelven adta ki. A szinmagyar községekben ugyan a képviselőtestületeknek, mint az előjárásoknak tagjai és a községi bírák is magyarok, akiknek törvényes műkö-dését a járási főnökség ezen törvénysértő közigazgatási gyakorlata majdnem teljesen lehetetlen teszi. Miután a csak magyarul tudó községi bírák a nekik teljesen idegen szlovák nyelven kapják meg a hivatalos iratokat, így az azokban foglalt rendelkezé-seknek legjobb akaratuk mellett sem képe-snek eleget tenni. Ebből a törvénytelen hely-zetből természetesen úgy az államra, mint a lakosságra nézve károk és hátrányok származnak. Végső eredményben ezzel a magyar nemzetiségű lakosságot valóssággal kizárják a közigazgatásból, ami gyászos fényt vet a köztársaság demokráciájára Packó Béla dr. járási főnök az idézett nyelvtörvény rendelkezéseit nem tartja be és ezzel rendszeresen súlyos törvénysértést és hivatali kötelessé-geinek súlyos megszegését követi el. Törvénysértést minősíti az a körülmény, hogy hatósági minőségében épen neki legfőbb kö-telessége a törvények sértetlensége és tekin-telnye fölött örököndie. Ha egy járási főnök, tehát az elsőfoku politikai és közigazgatási hatóság feje nem tartja be a legszigorubb pontossággal az érvényes törvényeket, ezzel végzetesen megingatja a lakosságnak a törvényeknek kötelező erejébe vetett hitét és végzetesen aláéssa a törvények tekintélyét. Hogyan követelheti a lakosságtól a törvények betartását az a kerületi főnök, aki maga sem tartja be azokat? Packó Béla dr. járási főnök törvénysértő magatartása jogrendünk értelmében példás megtorlást követel. A törvényt büntetlenül senki sem sértheti meg, legkevésbébbé egy közigazgatási hatóság vezetője! A szelzi járás esete is bizonyítja, hogy mennyire előadzatlanul sürgős és szükséges a nyelvtörvény végrehajtási rende-

letének a kiadása. A nyelvtörvény ilyen meg-sértésére egy hatóságot csakis az bátoríthatja, hogy a kormány sem teljesítette még eddig a nyelvtörvénynek azon rendelkezését, amely a végrehajtási rendelet kibocsátására vonat-kozik. Az interpelláció végén azt kérdi a mi-niszterektől, van e tudomásuk a magyar nyelvnek a szelzi járásban történő ezen tör-vényellenes mellőzéséről, hajlandók-e ezen ügyben a hivatalos vizsgálatot azonnal meg-indítani, hajlandók e Packó járási főnök ellen haladéktalanul megindítani a büvndvi és fe-gyelmi eljárat, hajlandók e Packó járási fő-nököt ezen eljárások befejeztéig állásától fel-függeszteni, hajlandók e sürgősen intézkedni aziránt hogy a nyelvtörvény értelmében a magyar községek a hatóságok minden átirat-tát magyar nyelven is megkapják és hajlan-dók e a további törvénytelenségek és a jog-bizonytalanság megszüntetése érdekében a nyelvtörvény végrehajtási rendeletének sürgős kibocsátása iránt intézkedni?

— A közigazgatási tisztviselőt estélye szombaton, január 26-án zajlott le s minden tekintetben szépen sikerült Az izléses szlovák és magyar meghívókra szép közönség gyűlt egybe, melynek nagyobbik fele volt a magyar s így a magyar közönség egy-két magyar számot megerdemelt volna a műsorba. A műsort dr. Baška Alajos szol-gabíró nyitotta meg szép beszéddel, mely után Dusek Ernő karnagy vezetése alatt a lévai állami tanítóképző intézet vegyeskara adott elő kitünően összetanulva egy szlovák dalokból összeállított egyveleget. Majd Sebo A. főjegyző cellon három zenekölteményt adott elő. Egyszerű, kedves játéka általános tetszésben reszesült. A zenekíséretet Malík F. tanár látta el diskréten. Ez után Bona Janos varsányi jegyző szavalta el Piskacsek Rudolf „Szent Legenda“ című dramai költeményét legionarius kosztumban. Nagy drá-mai lendülettel telt előadása nagy hatást tett, amit még fokozott Malík J. precíz zongora-kísérete. Ezt Gyarmathy Janos éne-ke követte, amelyet zajosan megtapsoltak úgy, hogy műsorát meg kellett todnia. Szlovák dalokat énekel szép, tisztán csengő bariton-hangon, melynek iskolázottsága az ének minden szépséget kifejezésre juttatta. Végül színet után Urban Ferencnek A lát szat csal vagy a hamis gyemantok című egy feirvonasos vigjátékát adtak elő, melyben Strincl Karoly tanár a tőle megszokott rutin-nal ügyeskedett. Kiváló szep volt Tonhaiser E. egyszerű, kedves játéka Gróf Rudolf jó-zú humorát csillogtatta, mely Hídvégi Z. a barátnő szerepében jeleskedett. Paratlanul jó alakítás volt Zippe Bogdáné, mint Suzs-ka, ki igen otthonosan mozgott a szinpadon; méltó partnere volt Lucsunszky, aki a Gyű-gyű Jozsó alakításával állandó derűltségben tartotta a közönséget. Műsor után tanc volt s ebben is a legkedvesebb a csárdás volt, amelyet a szlovákok s magyarok egyformán jó kedvvel jartak. Halából a rendezőknek megígérték, hogy ő kapja meg a Ruzsena hamis gyemantjait. A mulatságnak csak az ablakon beszűrődő napsugár vetett véget.

— A Kistapolcsányi kastély bőví-tése. A kistapolcsányi kastélyban a közok-tatásügyi minisztérium és a szlovenszkoí műemlékeket védő hivatal képviselőiből álló bizottság időzött, amely a kastély kibővíté-sére tervet dolgozott ki. A kastély ugyanis, amely tudvalehetőleg azelőtt József főherceg tulajdona volt és most a köztársasági elnök szlovenszkoí nyári székhelyéül szolgál, nem rendelkezik elegendő számú vendégszobával, különösen az elnök szlovenszkoí vendégei részére és ezért a kastelynak a XVII. szá-zadból származó szaronyar manzardszerű lakosztályokat építenek Tíz ilyen, egyenkint két szobából álló lakosztály létesítését ver-zik a hozzávaló tarsas helyiségekkel, mint olvasó, dohányzószoba stb. A munkálatokat előreláthatólag még a tavasszal megkezdi a földművelésügyi minisztérium vezetésével, amely el látja a kastély feletti felügyeletet is.

— Gyásztilés a kommünista-párt-ban. Lenin halála alkalmából a lévai kommunista párt körzeti választmánya a lévai Munkás Otthonban gyásztilést tartott, melyen Krsiák István párttitkár Lenin érde-meit méltatta.

— Az illetőségi kérdés utabb értelmezése. Mint ismeretes, az 1886. évi 22. törvénycikk 10. §-a szerint mindazok, akik ugyanazon községben négy éven át laktak és a községi terhek viseléséhez hoz-zájárultak, ipso jure, vagyis anélkül, hogy külön kérelmeztek volna, enytertek az illetőséget. A legelsőbb közigazgatási bíró-ság konkrét esetből kifolyólag legutóbb ki-mondotta, hogy az említett törvényekre alapított halgatátiagos illetőség elnyerése nem tekinthető a törvény szellemével és intenciójával összeegyeztethetőnek s az így szerzett illetőséget nem ismeri el törvényes-snek. Ezen törvénynek 12. §-a ugyanis kife-jezetten kimondja, hogy azt a községet, amelynek kötelekéből az illető kilépett, egy-idejűleg az új község kötelekebe való tolvé-teliei, a felelvetlről értesíteni kell. Ez a szó „egyidejűleg“ nagyon fontos, mivel a tör-vénynek ezt a rendelkezését a visszaható erővel kiszolgáltatót illetőségeknél nem tar-tották be. A legelsőbb közigazgatási bíró-ságnak ez az elvi döntése a praaktikus meg-valósításban beláthatatlan következmények-kel járhat. Szlovenszkoiban ugyanis igen sokan vannak olyanok, akik halgatátiagos uton szerettek illetőséget és nyertek állam-polgárságot. Ezek most ez előtt a veszede-lem előtt állnak, hogy csakhamar idegen állampolgárokká válnak.

— Eljegyzés. Koricánszky Vilmos bakabányai ág. ev. lelkész a napokban új-tott jegyet Cibulka Anna urcannal Val-bányan.

— Vasutas bál. A lévai vasuti állo-más tisztviselői és altsziti kara febr. hó 1 en szepen sikerült mulatságot tartott a városi vígadóban, hol a legjobb hangulat uralkodott kivilagos kivriradrig.

— Egy nemes emberbrát. Annak idején megemlékeztünk boldogemlékü Weisz Benó, a lévai kereskedeimi bank, később a bars megyei neppank igazgatójának emberbar-rati szeretetéről. Most hozta meg a lévai járásbíroság hagyatékában az atadó végzést, amelyből olvassuk, hogy Weisz Benó még haloparaban is megmaradt a nemes szívrű, az arvák és szegenyek irant mélyenérző, jó-leikü emberbaratnak, ki exegit sibi monu-mentum aere perennius. Emléket még a következő hagyományai és alapítványi fog-jak megörizni: A lévai izr. nöegyletnek 3000 koronát hagyott a felesége Weisz Benóné sz. Weisz Zsófia nevet viselő alapítvány kiegészítésére, — ugyanannak 1600 koronát a szülei nehai Weisz Mor és neje nevet viselő alapítvány kiegészítésére, — a lévai nöegyletnek az aitaia fenntartott arvaház celjaira 3000 koronát, Léva városának Weisz Benóné sz. Weisz Zsófia nevet visel-endő alapítvány celjaira 3000 K., melynek kamatai minden év január 5 én a város szegenyei kozott felekezeti különbség nélkül osztandó ki. A lévai Cheva Kadisa izr. szentegyletnek 3000 koronát.

— Katholikus kör és iparos kör táncestélye tepnap volt a városi színház termeiben. Az estély fenyesen sikerült és a termet egészen megtöltő közönség kitünő vi-dam hangulatban vilagos reggelig kitarott. Műsorról és az estélyről részletesebben a következő számunkban.

— Casinói közgyűlés. A Lévai Casinó f. évi febr. hó 3-an, vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében rendes évi köz-gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Igazgatói jelentés. 2. 1923. évi számadás. 3. 1924. évi költségvetés. 4. Tisztújítás.

— Falvázat kavics szállításra. A zolyomi XVIII. zsupa pályázatot hirdet a zsupai uttestek részére 1924 évre kavics szállításra. Az új ajánlatok 1924 február hó 20-ig deieitől 11 óraig beadhatók a beszer-tecerbányai, lévai és losonci járási hivatali technikai os-tályainál, ahol 1924 január 21-től kezdve 25 K. ellenében megszerzeshetők a pályázati tetetelek (Ajánlati kimutatások, átalános és különleges feltetelek.) Közlelbbi a zprava verejnú suzby tehnické, uradné noviny v Bratislave és uradné noviny zupy XVIII. című lapokban.

— **Kereskedelmi alkalmazottak táncestje.** A lévai kereskedelmi alkalmazottak 1924. február 9-én szombaton este a Városi Vigadó összes termeiben a lévai tüdőbeteggyógyászok javára színelőadással egybekötött táncmulatságot rendeznek Beléptidij 10 K., vigami adó 3 K. Felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség. Kezdeté este 8 órakor. A közönség pontosan jelenjen meg az előadáson mivel az előadás alatt az ajtók zárva vannak.

— **Bölgvűés** A lévai temetkezési egyesület f. hó 10-én délután 2 órakor a reformatus egyház tanácstermében évi rendes közgyűlést tart. Az egyesület tagjait a közgyűlésre ezúton tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Bucsu lakoma.** A lévai járási szlovák asszisztenság e hó 29-én egybeiratagosan vacsorán bucsuztak el dr. Hamar Gyula tabl. bírótól, a lévai járásbírósgal vezetőjétől. A városi vigadó éttermében terített asztal mellett mintegy negyvenen gyűltek össze, akiknek nevében dr. Ravasz Viktor v. zsupan, lévai ügyvéd köszöntötte fel a távozó tablabíróat, ki jóízű humorral fűszerezett beszédben köszöntötte meg e szíveslyes ovációt. A felköszöntőben gazdag összejövétel a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban tartott.

— **Lrvak össze a szlovenszki és ruszinszki magyar vonatkozó u. műemlékeket.** (ESO.) A Szövetkezett Elenziki Partok Központi Irodájának Kulturreferatusa elhatározta, hogy a Csehszlovak állam területén levő összes magyar vonatkozású műemlékeket (szobrok, épületek és épületrészek, emlékoszlopok és emléktablák stb.) jegyzékbe veszi. A fontos és kulturtörténeti szempontból rendkívül értékes mozgásoknak eredménye csak úgy lehet teljes, ha a szlovenszki magyar intelligenciája segítségére lesz a Kulturreferátusnak a műemlékek összeírásában. Halas köszönettel vennem, ha minden városban és községben vállalkoznék valaki a következő adatok beszerzésére és megküldésére: 1) A város, község neve; 2) A műemlék neve (szobor, épület, épületrész, emlékoszlop, emléktábla); 3) A magyar vonatkozás megjelölése; 4) A foirás teljes szövege; 5) A műemlék alkotója, felállításának, keletkezésének ideje; 6) Megvan-e még a műemlék, vagy eltávolították? 7) Az eltávolítás, vagy megsemmisítés ideje és módja; 8) Ha lehet, fényképfelvételek, rajz, képes leve. lap a műemlékről. A fent felsorolt adatokat, esetleg bővebb értesítéseket dr. Sziklay Ferenc kulturreferens címére, (Kvšice Eder utca 9. szám) kérjük.

— **A ker. alkalmazottak febr. 9-iki mulatságára pahloly jegyek előjegyezhetők** Herzfeld (Schuck cégnei).

— **A Tatarjaras próbái nagy sikerrel folynak és a napokban mar be is fejeződnek.** Minden jel arra mutat, hogy a lévai csizmadia ipartársulat táncestje a megszokott sikerrel fog lezajlani. Az előadás iránt egész városban nagy az érdeklődés.

— **Gyűlés a nyári menetrend ügyében.** Érsekújváron a múlt héten a vasuti főnökségnél a hatóság és az illetékes testületek bevonásával tanácskozás volt, amely az új nyári menetrend atdolgazására vezetett. A nyári menetrendének leviakat is érdeklő része jelentékeny tökéletesedett. Így két gyorsvonat beállítását jelentik 1924 június 1-től. Az egyik egyenes gyorsvonati összeköttetés Érsekújvár és Zolym között, a másik — amelyik még nagyobb feltűnést fog kelteni — gyorsvonat Érsekújvár és Komárom között. A vonatok száma is szaporodni fog. Jövő szamunában részletesen leközöljük az új menetrendet.

— **Bölgvűés.** „Kaka hegyközség” ma, vasárnap február 3-án d u 2 órakor a Kath kör helyiségében tartja évi rendes köz- és tisztújító gyűlést.

— **Lehvas.** A „családi házakat építő csoport” teletulajdonosai, kiknek a sportlepen, vagy az utstehen haztelkük van és azt nem hasznáhatják a szokasos kamatok felvétele veget február hó 3-án délelőtt 11 órakor a rom. kath iskola helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

— **Olcsóbb a lesz cigarettá.** A pénzügyminiszterium a dohányárak leszállítását határozta el. Március végétől az egyiptomi cigarettá ára 30 fillér lesz, a szivarok árát 15—20 százalékkal fogják leszállítani.

— **Munkásbiztosítási választások.** Hirszerint március 7-én az összes munkásbiztosító pénzтарыban megfogják ejteni a választásokat.

— **Állami segély a gyümölcsfak beszerzésére.** A földmívelésügyi miniszterium 30 százalékos állami segélyt engedélyezett gyümölcsfak beszerzésére. A fakat a pozsonyi gyümölcsészeti felügyelő- és vásárolja meg és adja el legalább hatvan darabos tetelekben a közönségnek, iskoláknak, pebania hivataloknak, testületeknek és egyesületeknek.

— **A lévai olcsók a Bata javító műhely ellen.** A lévai cipészek nagy látogatottsága gyűlést tartottak, melyen kimondották, hogy csatlakoznak a pozsonyi cipész mesterek akciójához, mely a Bata-cég cipő javító műhelyei ellen irányul. Masnap a lévai cipész ipartársulat tartott gyűlést, ahol ismét foglalkoztak ezzel a kérdéssel. A gyűlés megbizta Siugel Józsefet és Ferenczi Janost, hogy ebben az ügyben személyesen jaranak el a beszercebányai kereskedelmi és iparkamaránál, kérve annak intervencióját. A cipészek azt akarják elérni, hogy az illetékes hatóság a Bata cég javítóműhelyeit egész Szlovenszki területen csukassa be, mert azok — a cipészek állítása szerint — lehetetlenné teszik különösen a szegényebb és csak a javításokból tengődő cipészek létfontartását, azáltal, hogy elvonja tőlük a javítási munkákat is.

— **Korcsmai hitel.** Lévai járási főnökség rendelkezése szerint az uzsora törvény értelmében 1924. évre a korcsmai hitel nem haladhatja túl a 16 koronát.

— **Az éhező Németország.** Németországot az éhségkatasztrófa réme fenyegeti. Ami néhány éve még szinte hihetetlen volt előttünk, a Szovjetországba érkező remhírek borzalmas képe, az most Németországban ölt napról napra fenyegetőbb valóságot. Egy berlini statisztikus összeállította az éhező Németország néhány számadatát, csak a legjellemzőbbeket ragadva ki a nagy aitalánosságból. Ez a statisztika természetesen hiányos és alatta marad a valóságnak, de még így is, valósággal elretentő annak a pusztu asnak a képe, melynek a világ egykor leghatalmasabb népe, a német nép, a franciak jövőtábol elére néz. A statisztikából hadd alljon itt néhány adat. Rendőri jelentés írja: „Würzburgban karacsony reggelén éhező és felig megfagyott gyermekeket szedtek föl az utcán. A gyermekeket, akiknek minden ruházata néhány rongydarabból állott, alig sikerült életre téríteni.” Drezdában hetszáz iskolagyermek egyáltalában nem eszik semmit reggelire, azok közül, akik iskola előtt mégis magukhoz vesznek valami tapialekot, legtöbbször egy darab nyers répát, tököt vagy krumpit esznek. Napról napra egész sereg gyermek esik össze aultán az éhségtől. Az iskolai orvosi vizsgálat megállapította, hogy 1200 gyermek közül kétszáznyolcvanöt háterinceferdülésben szenved, mert a hiányos táplálkozás következtében izmaik már nem képesek a háterincet fenntartani. A müncheni tödbajos gondozó hivatal statisztikája szerint 1921-ben 711 gyermek között 26 százalék volt tödbajos, 1923-ban ez a száza ék 78 százalékra emelkedett fel. Chemnitzben 1268 gyermek közül 706-nak nincs külön ágya, 63 halószobában hatan — hatan alsznak, 30 halószobában 7—7-en, de van olyan halószoba is, amelyben 10-en és két égvágyas szobában heten alsznak. Három het szükséges ahhoz, hogy egészséges ember enehaljon. Az éhhalál a legtöbb esetben csak hiányos táplálkozás miatt felépő más betegség következtében áll be — és így azoknak a száma, akik idő előtt éhség következtében pusztulnak el, jóval meghaladja a statisztika által kimutatható tulajdonkepeni éhhalalt számát. A háboru előtt évenként legfeljebb egy két éhhalál-eset történt Németországban, 1923-ban pedig 35

hiányos táplálkozásból bekövetkezett halál mellett 5 formális éhhalálesetet láttunk. Ezek az adatok azonban csak Berlin egyik negyedére vonatkoznak, mert egész Berlin és környéke az 1923 években 88 hiányos táplálkozás miatt bekövetkezett és 15 éhhalál-eset mutat föl. A statisztika szerint az éhhalált emberek többnyire a hatvan éven felüli korosztályba tartoznak és legtöbbször nőek. A statisztika külön megemlékezik azokról, akik a biztos éhhalál e föl öngyilkosságba menekültek. A berlini rendőrség adatai szerint magában Charotenburgban 161 öngyilkosság közül 79 „táplálkozási gondok” miatt történt. Még a gyóbb az arany a kreuzbergi kerületben, ahol 163 öngyilkossági eset közül 144 történt hasonló okból. Ennek a körletnek rendőrsége megállapította, hogy különösen a középosztályt az, mely az éhhalál elől inkább az öngyilkosságba menekül. Utóbbi időben többek között egy tanár, egy tudós, egy tabornok, egy író, egy festőművész és egész sereg vagyontalan özevgy ment önként a halálba az éhhaláltól való felelemben. Igen sok olyan eset fordult elő, hogy öreg házaspárok együtt követtek el öngyilkosságot. Ezeknél a száraz statisztikai adatoknál sokkal élénkebben tárja föl Németország nyomorát az a látvány, amikor az Údv Hadseregének vagy más jótékonyági intézmény ingyenbéd kiosztáskor igen előkelő középosztálybeli nők is megjelennek, melyen lefolytolyva, kezükben edényvel, hogy a kieszott ebédet hazavigyék. Es ezek az adalok és ez a látvány még sem indítja meg sem a külföld szívet, sem azokét, akik az éhhalál küzdő Németországgal nem törődve, még ma is képesek dözsölni és dárdidózni Berlinben, Párisban, Olaszországban és más nemzetközi mulatóhelyeken.

— **Színészet Léván.** Földesi színigazgató délszlovenszki színtársulata a városi tanácstól február 23-ikától kezdődőleg játszási engedélyt kapott. A játékeret 6 hétre tervezik.

— **Fehér Arthur** a népszerű előadóművész ma délután 6 órakor tartja előadást az izr. hitközség tanácstermében. A műsorán *Petőfi, Arany, Vörösmarty, Adyn* kívül a világirodalom legjelesebbjeit is megszólaltatja.

— **Faragó Ödön felolvasása.** Faragó Ödön a kassai színház hírneves volt igazgatója f. hó 30-án, szerdán a „színeszet történetéről és fejlődéséről” felolvasást tartott a Kaszinó nagytermében. Az előadónak sok évi tapasztalatai és mely, alapos tanuányain felépített, színes előadást nagy érdeklődéssel hallgatta a hallgatóság. A felolvasás után Faragó Ödön Vörösmarty „Szép Ilonkát” adta elő igazi nagy művészettel. Faragó értékes előadása sokkal nagyobb partolást érdemelt volna városunk közönségétől. Szerintünk szlovenszki magyar értékeink partolása kötelessége a magyarságnak.

— **Jazz Band** a Városi Kávéházban. Február 1-étől minden este a Városi Kávéházban a párisi Casino színház világ körutn nagy sikert elért s kitűnő játéka után méltán híressé vált Jazz Band zenekara hangversenyez Klassikus zene, a legújabb modern tánczene és különböző népek népdalait váltakozóan kitűnő műsorukban. Városunk zenekedvelő közönsége valószínűleg partolni fogja e kitűnő zenészeket.

— **Moz.** Vasárnap február 3-án és Keden február 5-én Dickens Karoly regénye után készített Themas titka című nagy drámat fogják bemutatni. A nagy regény minden szépsége pompásan érvényesül a darabban. — Csütörtökön február 7-én egy gyönyörű amerikai drama „Az Orkan” kerül színpadra. A főszerepet House Peters játssza.

Ferfi ruha

teljesen jó karban nagyon olcsón

E L A D Ó:

(Széchenyi) Massaryk utca 8.

A közönség köréből.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1924. január hó 27.-től — február hó 3-ig

Születés.

Dohány István Milan Anna fiú István. —
Lutovszky Károl Kis Mária fiú Sándor Pál.

Házasság.

Áldor Ferencz Schulcz Irén izr. — Nemcsok
József Plecho Katalin rkath. — Belik József Récsy
Katkliá rkath

Halálozás.

Özv. Dubnyiczky Istvánné Miksa Eva 84 éves
aggaszály. — Vinkovics Klára Mária 5 tüdőhurut.
— Prajner Ferencz 15 napos genyvrűség. —
Janco Mihályné Kondel Erzsébet 84 éves tüdő-
gümőkór. — Özv. Koncz István 73 éves agyvérzés.

BUCSUSZÓ.

Minden kedves ismerősének, kiktől nem
nem volt ideje személyesen bucsut venni,
— ezuton mond szívélyes „Isten hozzad”-at

Kálnay Károly.
h. lelkész.

Adományok a Stefánia Árvaház javára.

Schöpflin Róbertné kezdeményezésére
és vezetése alatt Dampf Béla, Mészáros
Margit, Karácsonyi Margit, Fabik Annus,
Horváth Mariska, Ertl Mariska, Riedl Aranka,
Gönczöl Julka, Tóth Annus, Szemák Irén,
Ertl János, Bartha János a „Stefánia Ár-
vaház” részére 1923 december 22 től 1924 január
16-ig Zseliz, Garammikola, Szódó Garam-
vezekény, Garamdamásd, Lékér, Tergonya
községekben és Árok, Nagypusztá és Karolina
majorokban gyűjtést rendeztek. A gyűjtés
eredménye: 27 kg. buza, 17³/₄ kg. árpa,
156 kg. bab, 17 és fél kg. borsó, 100 kg.
burgonya, 15 kg. főzőliszt, 53 és fél kg.
kenyérliszt, 8 kg. mák, 3 kg. lekvár, 5 kg.
cukor, 3 doboz frank kávé, 4 drb. tojas és
901 korona készpénz

A nemesszívű gyűjtőknek és áldozat-
kész adakozóknak ezuton fejezem ki halás
köszönetemet a lévai nőegylet nevében.

Árvas József: 6
a lévai nőegylet alelnöke.

Adományok a Stefánia árvaház részére következőktől.

Folytatás.

Sebo Flórisné Léva 2 h. kacsát, Chlebo
János Csejki 26 drb sütemény, 2 kilo liszt,
Simovics Sándor Léva 1 kilo mézeskalács.
Bóna Jánosné Varsány 1 puttongy alma. Bo-
csák Mária Léva 5 kilo alma, 2 kilo bab, 1
kilo száritott gyümölcs, 1 kilo mák, 1 kilo
tarhonya, 1 1/2 kilo liszt, 1/2 liter zsir, Sch-
warzer Sándorné Grlok különféle viselt ruhát
és játékokat, Tatar Istvánné Léva 2 kilo
méz, Levatic Gusztávné Léva 1 kosár alma,
N N. Léva 2 1/2 kilo mák, 1 kilo libazsir,
Hornyak Józsefné Berekalja 1 kismalacot,
Welwaid gyermekek Léva viselt ruhát, Maut-
ner Margit Léva gyermek játékokat Vaszarab
Andrásné Gr.-Ujfalú 12 tojas, 1/4 kilo vaj,
5 kilo bab és 1 kenyér, Jakobik Mihály
N. Kereskény 3 kilo bab, 7 kilo liszt, Frankl
Edé N. Sáró 5 zsák burgonya, Pál Imre Léva
4 pár ujczipót, Hochberger József Léva 12
drb. fejkendő, 4 trikó, Ernyey Pál plébános
Kereskény 1 nagy doboz karácsonyfara való
czukorka és csokoládé, 5 kilo fehércukor, 3
kötég füge, Vojnarovszky Gyuláné Léva 5
kilo czukor, 10 kilo liszt, 3 leány ing, Tau-
binger Árpádné Kereskény 6 kilo dió, 1 1/2
kilo méz, 14 kilo alma, Kostyek Józsefné
Léva 3 kilo dió és viselt ruha, özv. dr.
Domjanné Léva 1 1/2 kilo dió, 2 kilo alma,
Schlüster Gyula Matas 50 kilo borsó, Dr.
Karafiáth Máriausné Léva 2 kilo szaloncukor,
Krekovics Kálmán Gr. Lök 1 pár ujczipó,
Medvegy Lajos Léva 5 kilo finom lekvár, 5
kilo szaloncukor, Schulcz Ignác Léva 72
irka, 12 tolszár, 15 radirgummi, 10 iron, 16
kis notes, 6 toltartó, Kern Testvérek Léva
8 kilo szaloncukor és különféle czukorka
és fadisz, N. T. Léva 3 táska, 3 hátizsak,
3 palatábla, 4 imatönyv, Huszár Jánosné
Léva 1 kenyér, 2 kg mák, 2 kg dió, Dr.
Kmosko Béláné Léva 15 kg alma. Dr. Bel-
csák Sándorné Léva 1 kalács, 1 kg süte-
mény, fél kg szaloncukor, Vámos Mór Léva
különféle játék, N. N Léva 12 kis tányér,
12 csupor és 3 baba, Sógor János Léva 5
darab tojas, dió, Macsary Julia Garam Keszi
1 kosár alma, Kresko Antalné Léva 7 kilo
alma, 2 kg száritott gyümölcs, N N Zsem-
lér 4 kg liszt, 1 kg mák, 1 liter tej, Nveme-
c Mici Léva 1 viselt ruhát, Stefanik Titusz Léva
16 kg káposzta, Schöpflin Róbertné Zseliz
gyűjtése 156 kg bab, 74 kg liszt, 100 kg
burgonya, 17 kg borsó, 27 kg búza, 17 kg
árpa, 4 kg mák, 3 kg lekvár, 3 doboz frank,
4 tojas. Gyékény-si község gyűjtése 17 ko-
rona, Engel József és fia Léva 3 doboz sza-
loncukor, 2 doboz karácsonyfadisz, Wetzler

David Léva cukorka és rizs, Dr. Fromner
Ignácné Léva 1 kg zsir, 3 kg bab, Dénes
Zoltanné Léva 5 kg zsir, 7 liter mák, Strba
N. Disznós 18 liter tej, Kopernický Léva 10
kg tézliszt, Paray Józsefné Dobogó 5 kg
liszt, fél kilo zsir, Palkovics Jánosné Dobogó
3 kg bab, Izsóf N Léva fél kilo libazsir,
Cukorgyár Oroszka 50 kg cukor, 85 kg főző
liszt, Zamborszky Gyuláné Chigagó 100 ko-
rona, Urmincsek Erzsébet Léva 50 korona,
Keresztény Munkás egyesület Léva 20 kor.,
Balogh Lajos nyág. utmester Léva 20 kor.,
Schöpflin Róbertné gyűjtése Zseliz 901 ko-
rona és 5 kilo cukor, Deutsch S. Léva 10
korona, Lőki iskolás gyermekek gyűjtése 4
korona és 17 kilo liszt, Tauber Zsigmond
Nagy Kálna 50 kor., özv. Paczolay Jánosné
Deménd 50 korona, Nyamec József Léva
viselt ruhát, Tóth Jánosné Kiskér 2 kg turó,
Brnák Jozsef Léva 3 darab kenyér és 4 kg
kenyérmorzsa. Weisz Soma Léva 3 trikóing,
3 kendő, Róth Ignác Léva 3 kilo tőpörtyű,
Kisik Imréné Léva 80 pár gyermek harisnya,
Hölvényi iskolás gyermekek gyűjtése még 33
kg bab és 5 kg cecor, Tuassay József Léva
viselt ruhát, 3 kg bab, 4 kg hagyma, N. N.
Léva Mária Congregatio előadásán nyert fel-
diszitett karácsonyfát, Kern Albertné Léva
1 és fél liter tejföl, Hlavács Józsefné Léva
viselt ruhát.

Léva, 1924 január hó 29-én.

Gyászköszönet nyilváníítás.

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és
ismerősnek, kik felejthetetlen drága jó atyánk
elhunyta alkalmával részvétükkel fájdalom-
ukat enyhítették fogadják ezuton is halás kö-
szönetünket.

Léva, 1924. február 8.

Konez Károly és családja.

Köszönet nyilváníítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősök-
nek, kik drága jó anyánkat utolsó útjára
elkísérték, és részvétükkel fájdalomukat
enyhítették fogadják ezuton halás köszöne-
tünket.

Balázs és Dékay család.

Árverési hirdetmény.

Február hó 12-én az államvasutak
Levice állomásán egy használt jó kar-
ban levő **vetőgép** kerül eladásra.
Kikiáltási összeg: 400 kč-

Dopravný Urad.

SZÉPIRODALMI KÖNYVEK IFJUSÁGI IRATOK IMAKÖNYVEK LEVÉLPAPIROK UNDERWOOD IRÓGÉP

Friss irógép szallagok. Carbon papir stb. dus választékban kapható

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyv és papir kereskedésében Léván.

ELADÓ HÁZ. Azonnal beköltözhető, áll: 2 szoba és fűtőház. Tudakozódní lehet CIBULKA REZSŐ műépítészeti irodájában, Kaloai u. 27/101

KÉT DISZ-MAGYAR RUHÁT KERESEK MEGVÉTELRE CIM A KIADÓBAN 10.

Szeplő, mitesser, ranc, majfolt, arc es szere a „Corali” creme es szépség. Az összes „Corali” készítmények raktáron. Fő lerakat Csehszlovákia részére „Vörös rak” gyógyár Pozsony Főlerakat Léva es környéke SMOGROVICS A. „Korona” gyógy szertára Léva, Főter Postán utánvétellel. 8

Krumpli 100 kgr. 52 Ké. Kapható Kohari utca 20.

Butorozott szoba kiadó cim a kiadoban. 95

Eladó haztelek Ladanyi utca 23 szám alatt. Bővebbet ott a hazban. 94

Eladó haz Kohary utca 69 szám alatt. 93

Megvételre kerestetik bor lehuzógép hozzá való tömlőkkel, szőlő vas prés es szivatyzót használható állapotban. Cim a kiadoban. 89

Favágást vállal motoros körfűrészsel 87
FRASCH BÉLA lakatos mester.

Szep lakással az első Ólévai-dűllőben a köpincehez közel egy hoid területű szőlő, mely a legjobb fejjekkel van kiültetve jo bortartó pincevel elado. Bővebbet a kiadó hivatalban 88

Elado Vamosiadány községben a Neuhaus fele koresma haz jutanyos feltetelek mellett. Bármely üzleti célra alkalmas. Bővebbet dr. KAIZER LAJOS levai ügyvédnél, vagy Roth Marcell Zselizen 90

Kiskoszmalyon az ut mellett emeletes szép kastély 15 kat. hoid erdő es réttel vagy aneikül eladó. Reszletek helyszínen vagy Alsó-Felsőszecse igazgatóságánál megtudhatók. 99

Zongora kerestetik megvételre. Léva, Kakai ut 8. 100

JULIA malom üzemben van. Elfogad vámörleést o o

Ajánl a napi áron a malom helyiségeiben kicsinybeni eladásra készpénzfizetés mellett

Kilogrammonként:

B dara	3.—
0 fogós buzaliszt	2.70
2 főző	2.50
4 fehér kenyér	2.20
5 kenyér liszt	2.10
7 kenyér	1.60
8 takarmány	1.20
F korpa	— 90



Értesitem a t. vevő közönséget, hogy sikerült raktárra szereznem

PÁRISI és BÉCSI

kalap modelleket, a legjutányosabb árban bocsájtom a t. vevő közönség rendelkezésére. Továbbá: Felhivom érdekeltek figyelmét a raktáron levő szövetek áron aluli kiárutására Ezenkívül állandó nagy raktár, női és férfi fehérnemű, zsemperek, gyermek ruhák, női és gyermek kötények, női, férfi és gyermek harisnyák, valamint rövidárakban.

Menyasszonyi látyolok és koszoruk állandóan árus nagy választékban

Teljes tisztelettel
FEHÉR SOMA

JÓNÁS JÓSKA

a hirneves és közkedvelt cigány-primás 1924. február 9-én játszik a **KER. ALKALMAZOTTAK** mulatságán.



Figyelem !!

Figyelem !!

MA és minden nap

Szimphonikus Női Zenekar

STRANSZKY kávéházban HANGVERSENYEZ.

— SZABAD BEMENET! —

Egy vásárlás meggyőzi Önt üzletem szolidságáról.

Legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!

Raktáron tartok női és férfi divatáru cikkeket, kötött árut; női **Jumperek** stb. stb. **fehérneműekben nagy választék.**

Tisztelettel **GERTLER FÜLÖP.**

Arlejtési hirdetés és feltételei.

Alulírott csődtömeggondnok közhírré teszi, hogy a „potravné Družstvo vo Vráb-
loch“ (Verebélyi fogasztási szövetség)
cég csődtömegéhez tartozó és a csődleltár
1—389 t. alatt felvett különféle üzleti cikkek
és pedig: cukorkafélék, fazekak, likőrök,
kefék, zsinórok, pamutok, festékek, cipők
stb. valamint üzleti berendezés, melyek be-
szerzési ára 41719 K. 50 F., becslára pedig
13437 K. 22 f.-t tesz ki, 1924 évi február
hó 13-án d. u. 3 órakor Dr. Demény Gyula
ügyvédi irodájában Verebélyen a csődvá-
lasztmány együttműködése mellett zárt irás-
beli ajánlat útján eladásra kerülnek. A zárt
ajánlatok 1500 K. óvadék letétele mellett a
fent megjelölt határnapon d. u. 3 óráig Dr.
Szegő Zsigmond nyitrai ügyvéd ur mint a
csődválasztmány elnöke kezeihez nyujtan-
dók be.

Ajánlattevő ajánlálához feltétlenül kötve
van, a csődtömeg azonban nem és joga van
szóbeli árverést elrendelni

A csődválasztmány sem az áru minősé-
gért sem annak mennyiségéért szavatosságot
nem vállal.

Vevő köteles a vételárat, a vételi illeté-
ket és az esetleges forgalmi adót azonnal
kifizetni és az árut átvenni.

Amennyiben a vevő kötelezettségének
eleget nem tenne, az óvadéka elvesztése
mellett köteles lesz azon különbözetet is
megfizetni, amely a tömeg újbóli értékesítési
esetén előáll.

Az áru a csődtömeggondnok közben-
jötte mellett Verebélyen megtekinthető.

Verebély, 1924. évi január hó 28.

Dr. Demény Gyula,
csődtömeggondnok.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Vasárnap, febr. 3-án 6 és 8 órakor I-rész
Kedden, febr. 5-én 6 és 8 órakor II-rész

THEIMS TITKA

Diokens Károly: A mi közös barátunk című regénye után.

Csütörtökön, febr. 7-én egy előadás 8 órakor
ORKÁN. Nagy dráma az amerikai őserdőkből.

**Olcso cipők
érkeztek!**

SCHÄFFER SÁNDOR
cipő áruházában LÉVÁN.

Elegáns antilop és lack cipők 55 és 65
koronától, erősebb borsárokkal 78 és 88
korona sárga és fekete, női box félcipők
35, 48, 58, 68 koronáért lesznek árusítva
Box férfi cipők amerikai 65 kor., francia
75 kor.-tól kezdve Nagy választék gyer-
mek cipőkben és minden színben komót
cipők.

SYA MALOM

LÉVÁN

cserél, darálást vállal,
lisztet, árpadarát elad.

!! CSAK RÖVID IDEIG !!

Február hó 1-től minden este 8 órától a
Városi Vigadó Kávéházban

A Párisi Jazz-Band
HANGVERSENYEZ.

SZABAD BEMENET.



LÁMPÁSSAL sem találhat
jobb bevásárlási forrást
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyerkeskedésénél

Alapítattott 1881. LEVICE-L VA. Telefon sz. 14.

Legjobb FÜSZER- és CSEMEGEÁRUK!!!

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavj. Svájci
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű
rizsek és kávék „Glória“ pörköltkávét különlegesség. Datolya,
füge, mandarin, narancs, malaga szőlő, maróni Angol és
oroszló teák, teasütemények, jamaika rum különlegességek.
Saját töltésű asztali borok. Csemege és gyógyborok, likőr,
— cognac, pezsgő stb.

Legelőszobb **VASÁRUK** és **KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.**

Modern háztartási cikkek, termosok, villamos vasalók,
forralók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszűrők, hús-
vágó gépek, hurkatartók, kávéőrleők Alumínium és nikkelt
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek.

Takarék-tűzhelyek, folytonégő kályhák,
kályhaellenzők. kályhatalcák, koksz-
kannák, szénttartók, szénlapátok.

Vizvezetési- és villamossági szerelési anyagok!!

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMÉK.

Fényképezési kellékek!!

Vadászati cikkek!!

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók-, húrok stb —

TANULÓ Nyitrai és Társa könyvkereske-
désében felvétetik.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.